

有名 有形 有实 有惠

北京“体彩+”渠道打造独家特色

本报记者 赵萌文/图

“体彩+便民服务店”“体彩+海底捞店”“体彩+民间棋王争霸赛主题店”，近年来，走在北京的大街小巷，很明显感觉到，不仅体彩实体店数量明显增多，而且还形式不一、风格各异，打造出具有北京文化气息的特色体彩店。

总局体彩中心于2022年启动“体彩+”建设项目，北京体彩紧跟总局体彩中心要求，在深耕现有渠道的同时，不断探索跨界融合，推进彩票业态融合，打造了“体彩+”项目建设新场景。

“北京体彩践行‘有名、有形、有实、有惠’的新渠道拓展工作。‘有名’表现为‘体彩+便民服务店’，即在实体店免费提供打气筒、充电宝、快递代收服务等；‘有形’是指以体彩吉祥物乐小星形象为特色的品牌主题店，给人们带来全新的购彩体验；‘有实’是北京体彩为实体店配备乐小星盲盒等周边产品，这些产品可以摆放在店内增添趣味性，也可以在开展营销活动，赠送给购彩者；‘有惠’就是让代销者能在‘体彩+’项目中得到真正的实惠，不仅为实体店拉新赋能，还带来业绩的提升。”北京体彩中心渠道管理部副部长李子砚介绍，“北京从2022年的60家‘体彩+’店，通过不断探索、升级和帮扶，截至目前，北京已打造出1000多家‘体彩+’店，其中有100家是乐小星主题店。”



北京已打造1000多家“体彩+”实体店。

近年来，北京体彩在推进“体彩+”建设项目时遇到不少困难，如实体店经营成本高、经营许可证范围受限，因此在给实体店增加“体彩+”项目时一些功能是不被允许的。“在这样的背景下，2023年北京体彩投入专项资金用于‘体彩+’项目建设，建成一批有特点、有品位、有实效的‘体彩+’实体店，进一步强化

了实体店‘多功能平台’的定位，实体店综合价值得到初步显现。”李子砚表示。

位于北京市朝阳区左家庄街道的1105052088实体店，店铺位于老旧小区，购彩群体相对固定。为了帮助实体店开拓市场、增收引流，体彩工作人员与该店代销者协商沟通，将40多平方米的小店打造成一家集“体彩+体育”“体彩+便民服务”“体彩+主题特色”于一体的“体彩+”实体店。不仅在店内开辟了体育主题互动角，通过电视播放和介绍相关体彩内容，还单独安装了投影幕布，方便大家在赛事期间来店看比赛，相互交流观赛体验和购彩心得。店内还配备了各种型号的充电设备、老花镜、饮水机、口罩等用品。销售员告诉记者：“自从店内有了‘体彩+’服务项目后，大家就算不买彩票也会来店坐一坐、聊一聊，带动了店内的人气，销量也得到了提升。”

自2023年10月26日起，“体彩+海底捞店”在北京相继开门迎客，截至2024年4月3日，北京“体彩+海底捞店”已达19家。本次合作是北京体彩在渠道拓展方面首次进行异业跨界的尝试，将年轻人喜爱的餐饮品牌与体彩文化进行巧妙融合，希望吸引更多百姓参与。

“接下来，北京‘体彩+’项目建设将持续坚持自上而下与自下而上相结合的原则，由机构组织实施，加强管控，提供支持的同时，鼓励代销者自发开展建设，力争打造体彩公益形象的新名片。”李子砚表示。

宁夏彩风



体彩人挥锹铲土，义务植树。宁夏体彩供图

宁夏体彩开展义务植树活动

本报记者 丰佳佳

近日，宁夏体彩中心干部职工走进宁夏灵武白芨滩林场，种下近百株树苗。宁夏体彩将志愿植树活动与主题党日有机结合，开展了一次理论与实践并举的党史文化课堂。

当天一早，在讲解员的带领下，宁夏体彩干部职工参观了宁夏沙漠绿化与沙产业发展基金会生态修复治理成果、劳模林、劳模精神展厅。在劳模讲堂，大家一起观看了“人民楷模”王有德事迹教育片，学习“人民楷模”王有德对党和国家的忠诚、朴实的工作作风以及

与沙漠抗争到底的斗争精神。

植树活动现场，大家齐心协力，培土围堰、挥锹铲土、扶苗填坑、踩土压实，各环节衔接井然有序，合力栽下近百株树苗。新植树苗错落有致、迎风而立，为春天增添了一抹新绿。

绿水青山就是金山银山。宁夏体彩中心干部职工用实际行动践行了绿色发展理念，进一步发挥了党建带工建的凝聚力。宁夏体彩人将继续秉承国家公益彩票的责任与初心，让绿色根植于“心”，争当生态文明的传播者、生态建设的践行者、绿色家园的守护者，发扬劳模精神，为社会公益事业贡献体彩力量。

青海彩风

青海体彩召开责任彩票培训会

本报讯 为进一步加强责任彩票建设，推进青海体彩高质量发展，近日，青海省体彩中心以线上、线下相结合的方式，召开了为期4天的责任彩票专题培训会。全省700余位代销者、销售员参会。

培训师通过分析讲解全国典型案例，以案为鉴，对实体店在日常经营中存在责任彩票落实不到位、体彩品牌主张认识不清、过度宣传等问题做了警示，并要求全体从业者提高政治站位、牢固底线意识、强化责任担当，不断规范销售

行为、防范市场风险、倡导理性购彩、坚守初心使命、提升品牌形象，主动将体彩事业融入高原体育强省建设中，为建设高原体育强省贡献体彩力量。

此次培训进一步加深了青海体彩代销者、销售员对于责任彩票建设、合规销售工作的认识，激励大家在相关典型案例中汲取知识、强化担当、积蓄力量，推动青海体彩事业实现更高质量、更可持续、更为安全的发展。

(丰佳佳)

龙江彩讯

黑龙江体彩人清明祭英烈

本报讯 近日，黑龙江省体彩中心党支部联合黑龙江省体育局机关第三党支部、黑龙江省社会体育指导与棋牌运动管理中心党支部，共同开展了“弘扬英烈精神 赓续红色血脉”清明祭扫主题党日活动。

在哈尔滨苏子烈烈士纪念碑前，参加本次清明祭扫主题党日活动的全体党员肃立，向中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的革命先烈默哀。青年党员代表做了现场发言，表达了继承遗志、继续前行的坚定决心。

参加活动的党员依次向烈士纪念碑敬献花篮，寄托对革命先烈的深切哀思和崇高敬意。

随后，参加主题党日活动的党员们走进解放军某部“白老虎连”参观，在讲解员的介绍下，大家对“铁心向党、死扛硬拼、压倒一切、敢于胜利”的“白老虎精神”有了深入学习，思想上得到升华，精神上得到洗礼。

此次活动不仅是对历史的缅怀和对英烈的敬仰，更是一次深刻的爱国主义和党性教育。参观结束后，黑龙江体彩党支部成员纷纷表示，要将革命烈士精神内化于心、外化于行，以更加饱满的热情投入到工作中去，为推动黑龙江体彩事业的健康发展而不懈努力。

(王世让)

中原彩风



体彩人积极参与郑开马拉松5公里欢乐跑。河南体彩供图

展示品牌公益形象

体彩宣传走进郑开马拉松

本报记者 王世让

近日，由体彩公益金支持的2024郑开马拉松赛在河南省郑州市和开封市拉开帷幕，近4.9万名马拉松爱好者在这个春光明媚的日子共赴“双城之约”。

郑开马拉松赛由中国田径协会认证，河南省体育局、郑州市人民政府、开封市人民政府共同主办。今年是该项赛事举办的第十六届比赛，赛事设置男、女全程马拉松，男、女半程马拉松以及5公里欢乐跑(含亲子马拉松和情侣马拉松)等项目。5公里欢乐跑于当天上午9点30分分别在郑州奥体中

心和开封市举行。

河南省体彩中心分别在郑州和开封组织了由实体店代销者、健身爱好者、系统工作人员组成的200人和180人体彩方阵参与了5公里欢乐跑项目，并在嘉年华现场搭建了体彩展区。

当天上午9点30分，在郑州奥体中心5公里欢乐跑现场，河南体彩200人方阵手举旗帜，迈着轻快的步伐，向着春光追逐而去，向社会公众展示了体彩人“积极、健康、阳光、向上”的良好形象和精神风貌。

在嘉年华现场，河南体彩以“奋进三十载 携手共前行”为主题，设置了品牌宣传展区，“花式篮球表演”“体育

健身操表演”“国粹变脸表演”……一项项百姓喜闻乐见的表演节目，不时引来观众的连连叫好；在体彩公益金互动问答环节，观众踊跃参与，河南体彩为大家准备了精美的体彩奖品。

据了解，中国体育彩票的使命是在依法依规的前提下为国家筹集公益金，中国体育彩票筹集的公益金广泛用于支持全民健身和奥运争光计划，以及补充全国社会保障基金、教育助学、城乡医疗救助、乡村振兴、残疾人救助等社会民生的各个方面。在2023年，河南体彩共筹集体彩公益金58亿元，为助力体育河南建设、助力中原更加出彩作出了贡献。

川彩风情

加强责任彩票建设 社会监督员在行动

建设方面的理念与措施。5位监督员以“学员”身份参与此次培训，他们与体彩机构工作人员一同学习，共同探讨责任彩票建设的未来之路。

监督员曾伟在培训结束后表示：“这次培训让我受益匪浅，不仅对责任彩票理念有了更深入的认识，也看到了四川体彩在责任彩票建设方面所付出的努力和取得的成果。”

明确工作重点 树立责任品牌

在培训会上，监督员申乙涵作为特邀讲师，以《什么是年轻人喜欢的品牌》为题进行了精彩的授课。申乙涵凭借丰富

的自媒体行业经验和深刻的责任彩票监督工作体会，强调了品牌对于责任彩票建设的重要性。

她讲解了责任品牌建设的途径与方法，提出机构应明确树立责任品牌的工作重点，在各类活动融合责任彩票理念，同时策划责任彩票主题活动。

强化合规监督 夯实责任基础

对实体店与代销者守法合规销售情况的监督是监督员的重要职责之一。在培训会后，4位监督员对自贡市区多家实体店进行了走访。

他们认真考察了实体店的合规经营情况，包括彩票销售流程是否规范、禁止未成年人购彩是否落实、公益宣传是否到位以及理性购彩引导措施是否得到执行等，确保每一环节都符合责任彩票的工作标准。

代言公益体彩 扩大责任声量

监督员们与代销者面对面交流，积极收集意见建议；就心中疑问详细询问陪同的机构工作人员。走访结束后，监督员们对四川体彩在公益宣传和理性购彩引导方面的工作表示赞赏。

监督员的加入，为四川体彩责任彩票建设注入新的活力。他们凭借扎实的专业素养、多元化的视角、坚定的社会责任感，将有力推动体彩事业更加公开透明、公平公正、健康有序。四川体彩将继续携手监督员，共同筑牢责任彩票的坚固防线，以实际行动践行“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”发展目标。

本报记者 张小可

近日，四川体彩5位社会监督员来自自贡，通过参加培训、课程分享交流、实地走访等形式积极履职，共同推动四川体彩责任彩票建设进一步深化。

四川体彩自2020年起建立责任彩票社会监督员制度，共有来自不同领域的16位监督员以不同视角对四川体彩责任彩票建设工作进行监督，对四川体彩责任彩票建设工作产生了积极影响。

深化责任意识 强化责任沟通

3月25日至27日，四川体彩在自贡市举办了全省风险防控暨责任彩票综合培训会。培训内容涵盖责任彩票理念解读、彩票相关法律法规详解、风险防控措施、购彩者权益保护等多个核心模块，多角度全方位地展示四川体彩在责任彩票